

GRADSKA BIBLIOTEKA
JURAJ JAKOVIĆ
SIBENIK
NAUČNI ODSJEK

Smotra Dalmatinska

La Rassegna Dalmata

DODATAK
Objavitelju Dalmatinskomu

SUPPLEMENTO
all' Avvisatore Dalmato

Cijena je na godinu. Objavljivač Dalmatinskomu i „Smotri Dalmatinskoj“ za Austro-Ugarsku kr. 6, sa onom objavitelj Dalmatinskomu kr. 6, sa onom Smotri Dalmatinskoj kr. 6. Na polugodinu i na tri mjeseca plaća se u razmjeru. Pojedini brojevi „Objavitelja Dalmatinskoga“ stoje 10 para a pojedini brojevi „Smotre Dalmatinske“ isto 10 para. Zasranci brojevi 20 para.

Prezzo d'associazione per un anno: per l'Avvisatore Dalmato e la „Rassegna Dalmata“ per la Monarchia A-U cor. 10, per l'Avvisatore Dalmato soltanto cor. 6, per la „Rassegna Dalmata“ soltanto cor. 6. Semestre e trimestre in proporzione. Un solo numero „ell'Avvisatore Dalmato“ costa cent. 0, un singolo numero della „Rassegna Dalmata“ cent. 10. Numeri retrattati cent. 20.

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

SI PUBBLICA AL MERCOLEDI ED AL SABATO

Na obljetnicu velike pobjede kod Gorlice i Tarnowa

BEČ, 5. Javlja ju iz stana ratne štampe: Feldmaršal nadvojvoda Fridrih izdao je ovu zapovijest vrhovnog zapovjedništva: „Na prvu obljetnicu provalne bitke Gorlice-Tarnow upravio sam njemačkom Caru ovaj telegram:

Danas je obljetnica pobjedne bitke, u kojoj su njemačke i austro-ugarske čete provalile ruske pozicije u Galiciji. U vjernosti i poštovanju, ja se i moji valjani ratnici sjećamo, na ovom slavnom godu, Vašeg Veličanstva i slavne njemačke vojske. Ono usrdno pobratimstvo očeljeno nevoljom i smrću, koje je ottrag godinu dana održalo jednu od najvećih i posljedica najbogatijih pobjeda u svjetskoj povijesti, s Božjom će pomoći i nadalje sačinjavati nepopudniji jamstvo naših uspjeha. Čekala nas slobodno još teška rabota, pobjeda ostaje naša. Nadvojvoda Fridrih, feldmaršal“.

Njemački car, vjerni prijatelj i saveznik našeg premilostivog vrhovnog ratnog Gospodara na to je najmilostivije odgovorio ovako: „Zahvaljujem ti najsrdačnije na prijateljskom telegramu. I ja ovaj dan, kad se navršuje godina od započetka velike galičke ofenzive, sjećam se iznovice harna srca hrabrosti i jednodušnosti, kojima su vojnici saveznih naših vojski oduševljeno na jurši udarili.

Molim te, da ovo saopćiš vojskama, koje su pod tvojom zapovijesću. Osvrt na slavna djela prošaste godine opravdava našu nadu punu pouzdanja, da će zajednička volja izvojevati konačnu pobjedu. Bog pomogao!

Vilim“. Oba se ova očitovanja imaju svim četama proglasiti. Nadvojvoda Fridrih, feldmaršal.

SEDMICA „CRVENOG KRSTA“

„Crveni Krst“ u ratu i u miru.

U svim ratujućim državama — piše vladin savjetnik A. Schmid — postavljaju se na društva „Crvenog Krsta“ takovi zahtjevi, koji uvelike nadilaze sve pripreme, te se mogu činiti u dugo doba mira. Društvo Crvenoga Krsta, sa svojim pokrajinskim društvima i podružnicama odgovara potpuno svome zadatku, u duhu ženevske konvencije, time, što u etapnim mjestima osniva poljske bolnice, dobrovoljna sanitetska odjeljenja, poljska i pomoćna spremišta, poljske stanice za pomoć i okrepu, stanice za pomoć kod željeznica, prenosne bolnice za kužne bolesti i laboratorije za takove bolesti; snabdjeva brodove za pomorske bolnice i bolničarske vozove, sanitetske pomoćne i opskrbne vagona, poljske kupelji i opreme za raskuživanje, škrinje sa lijekovima i teške sa povojima, sanitetske sanduke i one za okrepu, teška poljska kola za hirurgiju, a postavlja takogjer i sprave za sterilizovanje i raskuživanje. Društvo je tvorno sudjelovalo u asanaciji c. i k. upravnog područja u Ruskoj-Poljskoj. Austrijsko društvo „Crvenoga Krsta“ poslalo je u Bugarsku najveću sanitetsku pomoćnu ekspediciju, koja je uopće do sada bila poslana u

Iz prirode.

Piše Erminija Feranda.

Narodna poslovice koja veli: „Ako zima ne ujedne zubima, ona ošine repom“, nije se eto ove godine stekla, jer premda smo u mjesecu siječnju — koji obično siječe svojom studeni — imali sjajnih, uprav proljetnih dana, a veljača, koja — kako narod kaže — treba da svoju provelja, iznimno nas je obdarila takogjer lijepim i vedrim danima, u ožujku pa eto ni u travnju — leda nije bilo. Težak, koji pomno prati svaku prirodnu pojavu, bio je s te rane blagosti prirode zabrinut, te je govorio: „Ovo će meko vrijeme izmamiti lozi pup, pa nastane li kasnije led, loza je propala“. I preuranjenu procvatu bajama, koji su se za rana i otrjebili, seljak se nije veselio, jer se je bojao, da poznija — u nevrijeme — studen ne odnese sve, kao što obično biva, kad bajami rano procvetaju. No slučilo se uprav protivno: rani su bajami dosta dobro ponijeli i plod se je na njima održao, a kásne su zahvatile — u nejakosti i otrjebjenju — velike južine, pa im plod zatrlje. Bajami se otrjebili, pa su nježne boje — bijela do vinušaste — kojima im se krošnja gizzdala, iščezle, a tim i polovica proljetnog čara.

tugu zemlju. U zalegju osnovala su pokrajinska društva i podružnice Crvenoga Krsta skoro 900 rezervnih bolnica i oporavilišta sa preko 100.000 postelja; zavela su: mjesni prenos bolesnika, okrepnu službu na željezničkim stanicama, centrale za rublje i šiveenje, glavna spremišta i ona za spremanje materijala te snabdjevanje s mineralnom vodom; pružaju i opskrbljuju izvršno izvježbane bolničarke; osnivaju i tečaju u kojima se poučavaju ratnici, koji se oporavljaju. Izvanredni posao obavlja u uredu za informaciju o ranjenicima, o izgubljenim ili poginulim vojnicima, u ratnom obavjesnom uredu o nestalim vojničkim osobama, u zajedničkom središnjem uredu za dokaz i u obavjesnom uredu za ratne zarobljenike.

Društva Crvenoga Krsta mogu, a i treba, da na se preuznu takogjer i velike mirovne zadatke, čime oni mogu mnogo bolje odgovarati svojim ratnim zadacima i svoje ratne izdatke i opskrbe staviti opet u službu puka. Društvo Crvenoga Krsta, sa pokrajinskim društvima, imalo bi najprije u svakoj zemlji uzdržavati takogjer i u mirno doba barem jednu stalnu bolnicu. U ovim bi se bolnicama mogli obrazovati liječnici za službu spasavanja i za ratnu službu. S bolnicama trebalo bi da su u svezi i uzorne škole za bolničarke. U svim ovčim mjestima Monarhije mogao bi Crveni Krst, uz pripomoć požarnika, gimnastičkih društava, provagjati uredbu za prvu pomoć (spasavanje) i za prenos bolesnika. U slučaju, da se pojave zarazne bolesti, mogao bi Crveni Krst poslati u ta mjesta svoje prenosne bolnice za epidemije i epidemične laboratorije. Velike zasluge mogao steci društva Crvenoga Krsta organizovanjem tečajeva za poučavanje ranjenih ili onih, koji su uslijed koje nesreće ostali nesposobni za zaradu. Crveni Krst imao bi, da u interesu snage i broja pučanstva, i u mirno doba djeluje trajno u najširem krugu kao zavod za higijenu naroda. I tako će narod i u miru znati pravu cijeniti Crveni Krst, koji to u sadanjem ratu punim pravom zaslužuje.

Neka u ovoj sedmici za Crveni Krst prednjače obilnim prinosima sva preduzeća, svi bogati ljudi i oni građani, koji su se u ovom ratu obogatali, da tako društva Crvenoga Krsta budu mogla u punoj mjeri razviti svoje čovječno i patriotično djelovanje do svršetka rata i da uzmognu pripraviti prošireno mirovno djelovanje na korist i bljitak cijelog naroda.

Staranje za mladež.

Mного преће nego za prošlih mirnih godina — piše vladin savjetnik A. Schmid, direktor eksportne akademije — trebamo sada mnogih korisnih ustanova u interesu staranja za mladež. Očevi i starija braća bore se na granicama carstva za našu budućnost. Mi smo njima dužni, da im sačuvamo djecu i braću od zapuštenosti i da štitimo život i zdravlje njihovih mlilih. Po mogućnosti što intenzivnija i proširenija skrb za mladež takogjer je i u interesu države, svake vlade, bogataša i siromaha; to je važna priprema za budućnost carstva i potpuno iskorišćenje uspjeha u oružju, i za trajan mir. Veliki zadaci, koje će naša mladež imati da ispuni, zahtijevaju zdravo, dobro odgojeno i jako pokoljenje. Na ovom polju mora se na vrijeme, u pravi čas, početi raditi da kasnije ne bude prekasno.

Ustanove za zaštitu majka i dojenčadi morale bi se dizati u svakom gradu, pače i u svakom ovčem mjestu. Dizimo po mogućnosti što više doмова za dojenčad i djecu, zavoda za davanje posla momcima i djevojčicama, sirotišta, uzornih odgojnih zavoda, domova za odgajanje, škola na otvorenu uz veoma intenzivno njegovanje zdravlja; sve bi ovo znatno povećalo broj, jakost i zdravlje pučanstva. Još se sada premdalo pazi na skrb oko mladeži od 14. do 18. godine poslije obvezatnog pohaganja škole, ina važan prijelaz na samostalno odgajanje — taj je odgojni zadatak pedagoga, na koji se na žalost dosad u školama nije pazilo.

Za jednu ustanovu, koju sam u izvanjskom svijetu više puta upoznao, imalo bi se i kod nas naći

Kad bi vjetar krunio bijele latice bajamova cvijeta, čovjek bi rekao: „Eno snijeg lapti!“ Otrjebljenjem bajama, a i trijesanja prirode je odložila svoje nevjestinsko ruho, ali je zalog vrgla na se drugu preobuku, biva sveopće zelenilo, koje oku i duši vrlo prija. Procvala je i mala balučka svojim ljepuštim bijelim cvijetkom od 6 latica čaški priljubljenim „a kad balučka cvate, više zime nema“ — kaže naš narod. Priroda je oživjela; sve u njoj pjeva pjesmu veselice, s koje i u srcu nevesela zatitra blaga struna vedrine i lijepe nade. Tome se čaru niko otići ne može, pa ni ja. Preda mnoom se steru zelene njeve, na kojima je proklijao božji blagoslov.

Po vinogradima se nerijetko bijeli okrugla improvizovane žene kopačice i u zraku zasvijetli motika, koje se prihvatila mjesto vojna, koji se puškom zametnuo, da obrani cara i domovinu. Sve odaje radost obnovljene prirode, sve u divnoj harmoniji radi i čovjeka budi i pozivlje, da radi i on, da korisno živi. Postariji težaci i momčulci posluju na hraniteljici zemlji, sve se obrađuje, što se obraditi daje. Kukuruzi krsari posijani su o Blagovijesti, a poljare po vodnicam zemljam, gdje Krka dopire, težak će kasnije posijati. Krsari ili rani kukuruzi bolji su, kad ugodi godina, a kásni se siju početkom maja mjeseca.

Ljetina je uopće — kaže težak — kako godina

prijatelja, jer je za nju potrebna temeljna glavnic, i ako razmjerno mala. To su kuće za djecu i mladež, koji se poslije uzdržavaju na naknadnim isplatama bivših gojenaca, čime se u velike jača i unapregjuje značaj. Poželjno je, da neka ozbiljna nastojanja na polju skrbi za mladež nagju i kod nas vеледућnih zaštitnika. Time ćemo se najuspješnije za budućnost zemlje i naroda odužiti našim junacima koji na sjeveru i jugu, vojuiu da obezbjeđe carstvu dolično mjesto pod suncem.

RAT.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Izvjestaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 4. Službeno se javlja:

„4 maja 1916.

Rusko bojište.

Na sjeverozapadu Tarnopola naše izvidničke čete zarobiše jednog ruskog oficira i 100 momaka. Ovdje ondje artiljerijske borbe.

Talijansko bojište.

Protiv tolimskog mostobrana, u prostoru Boveca i u mnogim odsjecima koruške fronte, razvila je juče neprijateljska artiljerija povećanu djelatnost. U tirolskoj krajini došlo je samo do umjerenih topovskih borba. Bojevi u kršinama na vijencu Adamele, između Stabilela i Corno di Cavento traju dalje.

Nočas je neprijateljski zrakoplov preletio preko naših linija u blizini ušća Wippacha i bacio bombe. Nastavio je zatim svoju plovidbu, prvo prema sjeveru pa dalje povrh doline Idricce put Ljubljane i Salocha. Na povratku presjekla mu put paljba naše artiljerije kod Dornberga. U isto doba našli su ga letioci napali i paljbom zapalili, te se strovalio, kao podrtina, blizu goričkog vojnog vježbalista. Četvorica koji na njem bijahu poginuli. Više naših letjelica napadoše juče na talijanski tabor kod Villesse, te se, pošto su pobacili mnoge bombe i poslije žestokog zračnog boja, povratitše čitave.

Jugoistočno bojište.

Mirno.

Zamjenik poglavice generalnog štaba v. Höfer podmaršal.

Dogagjaji na moru.

Na 3 maja poslije podne eskadra morskijeh letjelica obasula je bombama željezničku stanicu, tvornicu sumpora i vojarnu u Ravenni. Opazio se dobar uspjeh i vigjeni su požari u tvornici sumpora na željezničkoj stanici. I ako su ih dvije obrambene baterije žestoko tukle, sve su se letjelice povratile čitave.

U isto doba izvidnička flotilja torpedača sursela se na jugoistoku ušća rijeke Po su četiri neprijateljska razarača; razvila se, na veliku udaljenost, borba na vatrau ali bezuspješna, jer jača brzina neprijatelja, nije dopustila da mu se približimo. Učestvovalo je u borbi mnogo letjelica, koje su tukle iz nitraljeza neprijateljske torpedače.

Zapovjedništvo flote.

Izvjestaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 4. Wolff Bureau javlja:

Veliki glavni stan, 4. maja.

Zapadno bojište.

Izmegju Armentieresa i Arrasa vladala je ovdje odje živalina borbena djelatnost. Boj s minama na

vlda. Jari grah ili jarak siju po krškim zemljama; prsjie kad i ječam. Kad sazori, težak ga obrše, stuče gakkocem, pa ga ostavi za zimu, da skupa sa kukuruzom i sapanim ječmom, varieu priredi. Ako je zemlja pljuvita, onda je varak, ako ne, nikad se zapravo svaritit ne daje.

Bob ne siju, već ga praljkom sade, i to u maloj količini, jer ga ne ostavljaju za zimu kao u Kotsrimu, gdje ga siju i branaju, već ga zelena vare. Krumpir je težak — na jarke ili na kućice — posadio i to mnogo više nego prijašnjih godina, jer osobito u današnjim prilikama, to je blagoslovljena biljka, koja glad klanja. Ječam se je za dobar pedaj podignuo, a donalo će s njim vjetar zaleljajati, pa će se oku pričinjat kao zeleno more, kojemu je obala prirodna živica rjestaća, lužine i divolozne, o koju će prividno udariti zeleni talasi. Ječam prilieno rodi, ali je niska vlati, pa ga ne žanju nego ga čupaju. Pšenice ne siju, jer vte slabo rodi. Narod se vrlo veseli jurjevskoj, križeskoj i duhovskoj kiši, koje smatra darom neba, pravi blagoslovom za bijelo žito, kukuruz, jari grab i ostlo. Padne li pak kiša o llinštaku, u dobri čas — kže — po kukuruz.

U oči Cvjetnice pala je obilna kiša, ali ne baš čistanao nabacivanjem neke vrsti meke — regbi brašave sčice, koja bi se padom sva razmrvila. Ho-

sjeverozapadu Lensa, kod Soucheza i Neuville bijaše osobito živahan. Na sjeverozapadu Lensa razbio se zagon što su Englezi pokušali u savezu sa lagumanjem. U području Meuse artiljerijska paljba došla je kad i kad s obje strane do velike žestine. Odbijen je francuski napad protiv naših pozicija, na visu Homme Mort, na bokovina koji se spuštaju k zapadu. Na jugozapadnoj strani ovog boka, neprijatelj se ustano u pomaknutoj poziciji postaja.

Od neprijateljskih letjelica, koje su jutros rano bacile bombi na Ostemdu, i pogodile samo perivoj kraljskog dvorca, jedna je, kod Middelkerka, u zračnoj borbi paljbom oborena. Na zapadu Lievina, dvije su se neprijateljske letjelice strovalile pod vatrom naših topova za obranu. U području tvrge Vaux naši letioci stavitše izvan borbe dvije francuske dvoplatne letjelice.

Istočno bojište.

Stanje u opće nepromijenjeno.

Balkansko bojište.

Nema nikakvih znatnih dogagjaja.

Eskadra mornaričnih zrakoplova, u noći izmegju 2 i 3 maja, napala je srednju i sjevernu stranu engleske istočne obale. Obasula je bombama obilato, i s vidljivim dobrim uspjehom, tvornice, topionice i željezničke naprave kod Middlesbrougha i Stocktona, industrijske naprave kod Sunderlanda, utvrgeno obalno mjesto Haltepool, obalne baterije na jugu rijeke Tees, i engleske ratne lagje na ulasku Firth of Forth. Svi su se zrakoplovi, unatoč žestokoj paljbi, povratili, osim zrakoplova br. 20, koji je uslijed jakog južnog vjetra potisnut k sjeveru i pao u nevolju od valova, te se kod Stavangerja izgubio. Cijela se je posada spasila. Na 3 maja jedna od naših morskijeh letjelica napala je uspješno englesku obalnu bateriju kod Sandwicha i letitilše na zapad Deala. U Baltičkom moru eskadra idroplana iznova je obasula bombama rusku linijsku lagju „Slava“ i neprijateljsku podmornicu u Moon Sund, te ih pogodila. Jedna od naših podmornica oborila je paljbom, na 30 aprila, pred landrijskom obalom, englesku letjelicu. Neprijateljski zaračak spasio je posadu.

Vrhovna uprava vojske.

Izvjestaj turskog glavnog stana.

CARIGRAD, 5. Glavni stan javlja: Na raznim frontama ništa važno. Jedan je idroplan bacio na 2 maja četiri bombe na Lemnos.

Opća vojna dužnost u Engleskoj.

LONDON, 4. U Donjoj kući Asquith je prikazao novu zakonsku osnovu o vojnoj dužnosti, koji sadržava odredbe zakona, povučeno na 27 aprila, sa dodatkom o uvedenju prisilne službe i na oženjene izmegju 18 i 48 godine. Ove će odredbe stupiti na snagu tek mjesec dana nakon što zakon bude prihvaćen, da se tako omogućiti ljudima dobrovoljno upisivanje. Oni koji ne budu odmah upotrebljeni, moći da se povrate u građansko zvanje, dok opet ne budu pozvani.

Prvo čitanje zakona prihvaćeno je jednoglasno.

Ustrijeljeni vogje irskog ustanka.

LONDON, 4. U donjoj kući izvjavio je Asquith da su tri vogje irskih ustanka Pearce, Clarke i Macdonagh, koji su potpisali republikansku proklamaciju stavljeni pred ratni sud, proglašeni krivima i na 3. o. mj. u jutro bili ustrijeljeni. Tri su druga buntovnika osuđena svaki na 3 godine zatvora.

Odstup ministra za Irsku.

LONDON, 4. U donjoj kući saopćeno je, da je državni tajnik za Irsku Birrel dao ostavku.

Eksplozija u La Rochelle.

LUGANO, 5. Od eksplozije u La Rochelle poginulo je 95 osoba, a 100 ih je ranjeno.

će li ta prečasnica jurjevske kiše usjevu i lozi pomoći ili odmoći, to će težak najbolje znati. A eto nam do malo i Gjurgjevdanka — dana obično svim prirodnim dražima načičkana — koji u zoru vabi pastirčad, da se uz svirku frula — ili kako ovdje kažu — slavica — malo na tratinji poigrava. To je veselo čas iz narodnih običaja, koji su našem narodu uvijek mili i dragi.

U ovom selu pastirice u oči Gjurgjeva dne i licem na taj narodni praznik muzu svoje ovčice, da im ne bi vještice bugatkama ili čarolijama od blaga mlijeko preuzele. Nemirne su — vele one — oko Gjurgjeva i po Gjurgjevu i kad polete govore: „Ni o drvo ni o kamen, već na Dinaru na večeru.“ Dinara je za naš narod bajevna planina, pa zato baje i zamišlja, da na njoj vile i vještice svoje tajne sastanke održavaju. U zoru Gjurgjevdana zato i pastirice škrope obor blagoslovljenom vodom, da im Bog očuva njihove blage ovčice od metilja i drugih poštasti, pa i — po njihovu — od dušmanske natrone. Proljetne su radnje u najvećem jeku, a ptičice zaslaguju čovječiji rad na polju svojim umilnim pjevanjem, koje se dolom i gorom razliježe.

(Slijedi).

Pašić kod ruskog Cara.
CARSKOJE SELO, 5. Car primio je Pašića u privatnu audijenciju.

Nove ruske čete u Francuskoj.
MARSILJA, 5. Vijest Havasove agencije: Stigle su amo nove ruske čete.

Općinsko vijeće u Milanu u mir.
MILANO, 5. U ovašnjem općinskom vijeću načelnik Caldara (socialist) pročitao je proglašeno što je namjeravao objelodaniti na 1. maja u ime općinskog upravitelja, ali ga nije objelodanio jer mu je cenzura izbrisala stavku gdje je govorio o strahotama rata i o nadi da dogđe do mira. Čitanje proglašenja pobudilo je oduševljeno pristajanje, i oštar protest protiv vladine cenzure.

Bugarska deputacija u Beču.
BEČ, 3. Na podne stiglo je zastupstvo bugarskoga Sobraanja. Željez. stanica i ulice bijahu bogato okićene. Na stanici pozdravio je načelnik Weisskirchner goste sa srdačnim govorom. Vijećnik Sofijan Georgiev zahvalio je njemački na srdačnom dočeku. Gosti su putem do hotela, gdje su odsjeli, bili živo pozdravljeni od gragjana.

Jednogodišnji dobrovoljci.
BEČ, 3. Vojna uprava objavljuje odredbe za uvjetno priznanje prava jednogodišnjeg dobrovoljstva za obvezanice godišta 1892 do 1897, koji su još dužni da dogđu na stavnju, ili su u dobi pred ovom, a moraju da se prikažu kod predstojeće revizije. U slučaju njihova dobrovoljnog ulaska u zajedničku vojsku ili u domobranstvo, odreguje se kao zadnji rok uopće dan pred općim rokom nastupa službe onih godišta koji su uzeti u obzir za službu sa oružjem, ali ovaj rok za sada neće biti prije zaključka glavne periode zelve.

Odlikovanja činovnicima a. u. Banke
BEČ, 5. Kako „Fremden-Blatt“ javlja, Cesar je udijelio mnogim činovnicima austro-ugarske Banke razna odlikovanja: megju ostalima komendatorski krst reda Frana Josipa sa zvijezdom generalnom tajniku von Schmid-u, viteški krst Leopoldova reda generalnom zamjeniku Karlu Waldmayeru, viteški krst reda Frana Josipa višem kontroloru i poglavici podružnice u Zadru Franu Peschka.

Ministarske konferencije u Pešti.
BUDIMPESTA, 5. Pregovori megju austrijskim i ugarskim ministrima i stručnim izvjestiteljima potrajali su sve do 9 sati u večer. Skoro će se nastaviti. Austrijski ministri i izvjestitelji krenuli su noćas put Beča.

Uapšen Liebknecht.
BERLIN, 3. Kako Wolfiov ured doznaje, nalazio se je izmegju 9 demostanata, koji su uapšeni na Potsdamskom trgu i zastupnik Liebknecht. Pošto je Liebknecht, koji je pri uapšenju nosio civilno odjelo, vojnik, nadležni vojnički sud poveo je istragu i, na temelju dosadašnjeg ispitivanja, izdao nalog uapšenja proti Liebknechtu.

Naši Dopisi

Trogir, 30 aprila.
(Korizmeni propovjednik). — Danas je dovršio svoje apostolsko poslanstvo korizmeni propovjednik m. p. Ivan Vuletić, župnik K. Novoga.

Dva je puta na sedmicu našao vremena, da navijesta riječ božju ovom puku, izakako bi obavio pastirske dužnosti u svojoj župi i u Staffliću.

Već u prvij propovjedi oduševio je slušatelje bistinom i okretnošću tumačenja, čistoćom i pravilnošću jezika, a nadavse ljubavlju spram vjere i naroda, koja mu otiševaše iz svake riječi. Dojedan predmet njegovih crkvnih govora bijaše polkrijepljen snažnim dokazima i neoborivim tvrdnjama. Načelom „žrtvujte sve za sve“ znao je u propovjedi o rajnu jasno i vjerljivo poučiti o ništenosti zemaljskih dobara i vrijednosti vječnoga dobra. Kao temeljiti poznavatelj crk. povjesti i vjeran tumačitelj evanđelja, župnik je Vuletić strogom dosljednošću i sv. zatom razlagao o potrebi križa. Ovo je pitanje još poltanje rasvijetlio poukom i opaskama na dan Gospe sedam žalosti u propovjedi tako čuvstveno izrečenoj, kako može samo on, gorljivi hodočasnik Lurda i Loreta i ljubitelj Marijin.

Kroz prve tri večeri velike nedjelje isoprno je pretresao o presv. Euharistiji, predočujući ovaj najuzvišeniji kršć. dogmat u lačnom poretku vjere, ufanja i ljubavi. U zadnjoj propovjedi lebdila mu na usnama rajska riječ „Mir“, kojom je postigao spasosnosni uticaj na um i srce vjernika.

Blagoslovio je uzvisenoga našega Vladara, naše junake, koji su pali u ovom najlučnem i najsudbonosnijem ratu, naše vojnike na krvavom bojištu, koji danonice zalažu svoje živote za Cara i Dom; blagoslovio je sve vlasti, sve staleže, sve žive i mrtve.

I kao što je vlč. Vuletić svojom apostol. revnošću o dobru i španju ljudi podigao u sreću ovoga naroda vjeru i krepost, tako će i ovaj njega trajno spominjati hvalom, harnošću i priznanjem.

DALMATINSKE VIJESTI

Ratna odlikovanja.

Njegovo se e. i. k. apostolsko Veličanstvo premlostivo udostojilo narediti da se saopći iznovice Previsnje pohvalno priznanje za hrabro držanje pred neprijateljem priuvmom poručniku Blažu Mazzocco domob. pjes. puk. br. 23.

udijeliti srebrni krst za zasluge s krunom na traku kolajne za hrabrost podstražemstvu Antunu Simiću, stražemstrima Antunu Kozulu i Martinu Tavčaru, podstražemstrima Antunu Spasiuku, Jakovu Pavliniću, Jakovu Mirkoviću, Marku Tukiću, Antunu Babiću i Matu Skondiću zem. oruž. zap. br. 9.

Djeca pučkih i gragjanskih škola i kinematografske predstave.

Kada su se ono prije ne dugo vremena počela da

vati kinematografska prikazivanja, škola je s veseljem pozdravila ovu novotariju, jer je mislila, da će se moći uspješno iskoristiti kao sredstvo pouke i odgoja i školske mladeži i pučanstva.

U početku je kinematograf doista bio Tu su se iznosili geografski i etnografski prizori iz stranih krajeva, prizori iz industrije i raznih grana narodne privrede, prikazivale su se slike iz životinskoga svijeta, iz svijeta mikroorganizama i iz područja biologije i t. d., a začimila bi se takova prikazivanja kojim nedužnim saljivim prigodom.

No ubrzo su se kinematografska kazališta neobično umnožila, a konkurencija, koja je otuda nastala, uzrokovala je takmeenje u produkciji filmova. Trebalo je svaki drugi dan iznositi što nova, da se privuče masa gledalaca, pa mjesto da se kinematograf nametne masi i odgaja u njoj razumijevanje, ukus, smisao za ljepo i dobro i t. d., nametnala se je masa kinematografu, koji je slao da producira ono, što ugagja niskim instinktivima mase, senzacionalna prikazivanja, koja uzrujavaju živce, razvezuju maštu i potiču niske požude.

Tako smo eto došli dotle, da se danas u kinematografu i ne vide više stvari, koje mogu da pouče i o smene, nego samo strastvene i kriminalne drame, a i ono, što pružaju tako zvani „saljivi“ prizori, samo je plitko i gluho veličanje objesnih, razuzdanih, pa i zločinačkih pothvata ponajviše uličarske djece. Poznato je iz novije kriminalologije, kako ova ova predstave baš mladim zločincima davaju ideje i zamisli za njihove pothvate!

Ovakov kinematograf nije više odgojno sredstvo za mladež i odrasle, nego destruktivna uredba, od koje treba svim silama očuvati barm mladež po školama.

Polazeći s ovoga stanovišta, odredilo je e. k. pokr. školsko vijeće u svojoj sjednici 11 travnja o. g. bezuvjetno zabranu pohađanja kinematografskih predstava svim učenicima i učenicima pučkih i gragjanskih škola u Dalmaciji, pa i u pratnji njihovih roditelja ili skrbnika

Dopušteno je ovoj djeci polaziti jedino posebna poučna prikazivanja, koja kinematografska poduzeća upriličuju u dogovoru s upravama škola isključivo za školsku djecu.

Poštanske štedionice u Dalmaciji.
Prošlog mjeseca aprila položeno je kod poštanskih štedionica u Dalmaciji u štedionički promet kruna 178.159.02 a povrćeno kr. 91.836.55 položeno je u čekovni promet kruna 6.640.212.56 a povrćeno kruna 2.699.590.35.

Uvedenje poštanske uputničke službe u izmjeničnom saobraćaju sa zaposjednutim područjem u Srbiji.

Od 21 aprila 1916 dopušteno je šiljanje poštanskih uputnica u izmjeničnom saobraćaju sa zaposjednutim područjem u Srbiji, pod istim uvjetima kao i za područje u Poljskoj.

Najviši je iznos jedne poštanske uputnice 1000 kruna. Nijesu dopuštene brzopadne oznake, postavne po ulsku ili ispuštanje ispladne potvrde. Poštanske uputnice moraju glasiti u krunskoj vrijednosti i tamo i amo. Za poštanske uputnice vrijede obrasci koji se upotrebljavaju u ovozmennom prometu.

Pristojba iznosi 10 h. za svako 50 kruna. Poštanske uputnice mogu biti sastavljene u njemačkom u hrvatskom ili srpskom jeziku, a u prometu s Ugarskom i u magjarskom jeziku.

Uputnice u hrvatskom ili srpskom jeziku mogu biti sastavljene u latinskim slovima i to iznos, adresa (i ime i adresa predavaoca). Na lijevom odresku blankete smnju se i cirilskim slovima nadodati kratke oznake, koje se tiču svrhe isplate.

C i k. etapni poštanski uredi u zaposjednutom području Srbije, koji učestvuju u poštanskom uputničkom prometu koje zasada ovi: Arangelovac, Beograd, Čačak, Grn. Milanovac, Jagodina, Kragujevac, Kraljevo, Krushevac, Obrenovac, Palanka, Šabac, Srederevo, Užice u Srbiji i Valjevo.

Sedmica „Crvenog Križa“ u Šibeniku.

Nastojanjem i zauzimanjem mjesnog odbora razvila se je u Šibeniku akcija za što više sakupljanje prinosa za „Crveni Križ“ i za skrb mladeži, kojoj su očevi ili braća na bojnim poljanama.

U nedjelju dne 30 aprila učenicima i učenicima pučkih škola, gragjanske i realne gimnazije sakupljali su prinose u škabicama i prodavali cvijeece na korist „Crv. Križa“.

U ponedjeljak, dne 1. svibnja, isti su učenici na posebnim arcima sakupljali od kuće do kuće pinose za „Crv. Križ“, prodavali znakove i popisivali nove članove za društvo. U večer je glazba e. i. k. ratne mornarice odsvirala u kafani birani program.

U utorak je priredio koncert kr. ugar. orlestar u kafani „Krk“ u korist društva.

U srijedu je u istu svrhu i kinematograf priredio predstave, koje su bile mnogo posjećene.

U četvrtak je glazba e. i. k. ratne mornarice ponovno koncertovala pred kafanom „Krk“, i tako isto u petak kr. ugar. orlestar u istoj kafani.

Večeras daje mjesna realna gimnazija u kazalištu „Mazzoleni“ seriju patriotičnih projekcija iz svjetskoga rata, a kroz dan su učenici i učenice svih škola prodavali srećke za sutrašnju lutriju i lijelili pozive za zabavu.

Sutra je završna svećana zabava u općinskom perivoju, kojom će biti dovršeno sakupljanje rinosa za „Crveni Križ“.

Kroz čitavu je sedmicu bilo po kafanom povišeno piće za 4 pare na korist „Crv. Križa“.

Osiguravajuci zavod radnika proti nezgodama za Trst, Primorje, Kranjsku i Dalmaciju u Trstu

javlja: kako je poznato otopvila je dneva 29 ožujka 1914 iz New-Castle u Australiji četverokabrika jedrenjaca „Beethoven“, za koju se, s ebirom na ponanjanje bilo koje vijesti od log dana, mora samnjati da je skupa s posadom nastradala.

Udovicama, siročadi, te odnosno rođiljima poginulih osoba pristojahu odtšte predvidjne od zakona za osiguravanje pomoraca proti nezgodam. Nešto sva istraživanja tih osoba bijahu, — usjed ratnih prilika, — većim dijelom onemogućena, i s razloga što se je registar odnosne posade nalazio kod a. u. konzulata u New-Castleu, bez kojega se nije dalo ustanoviti ni doba, ni pripadnost ni boravšte osoba, koje su pomenuti registar sastavljale.

Svojta poginulih Afrić Vinko, Ili. čicir, Borović Ante konobar, Batistić Stipar kormilar,

Martinić Ivan kormilar, De Carli Renato kuvar Gazet Josip kuh. dečko, pozvana je da se usmeno ili pismeno prijavi ovom Zavodu (Trst Via Valdirivo br. 40), e da se, prije izmaka 29 ožujka 1917, uzmgnu povesli potrebite izvide za ustanovljenje njihovih odstetnih zahijeva.

Istituto di pubblica beneficenza Zara.

Nel mese di aprile 1916 vennero erogate
1. per sussidi fissi mensili ad orfani cor. 145 — 2. per sussidi fissi mensili a vecchi cor. 200 — 3. per sussidi fissi mensili a vedove cor. 373 — 4. per sussidi fissi mensili a vergognosi cor. 262 — 5. per sussidi straordinari cor. 980 — 6. al comitato industriale cor. 24 — 7. spesi pel mantenimento dei ricoverati alla casa di ricovero cor. 1780 — 8. spesi pel ricoverati all'ospedale S. Matteo cor. 1620 — Assieme cor. 5384 — a) Nella casa di ricovero trovansi ricoverate persone 56 — b) Nell'ospedale S. Matteo persone 32 — c) Nell'ospedale alla Colonna persone 9 — d) Nell'ospedale borge interno persone 6.

Dalla Cucina popolare vennero dispensate nel mese di aprile fra minestre e polente porzioni 48.250 più vennero gratuitamente dispensate porzioni 3760.

„Crvenom Križu“ u Šibeniku.

preč. kanonik don Vinko Karadjole dostavio kr. 27:34 iz skrabice sv. Jakova.

Platili članarina za godinu 1916 gg. kontreadmiral Hugo Zaccaria, Marko Karković e. k. gragi. asistent, Sime Grandarić i Petar Buechich, e. k. upravitelj pošte i brzojava.

Da počaste blagu uspomenu pok. Vjekoslava pl. Meichsner poklonili su gg. Giovanni Medich kr. 6, Ivan Bernocchi kr. 5, Giovannina ved. Mistura kr. 4, Sime Grandarić kr. 2, Kresimir Novak kr. 2, major Grubišić kr. 4, Giovanni Casmich kr. 5, Maria Angelicchio kr. 4.

U fond udova i sirota te siromašnih invalida

preko presvijetlog gospodina kontreadmirala Huga Zaccaria poklonio gosp. Ugo Fosco kr. 30, da počasti uspomenu pok. nadkomesara e. k. mornarice Kragl. Gosp. Ante Lučev e. k. upravitelj poreznog ureda sakupio pri istome uredu kroz travanj o. g. kr. 1058:30.

Pavao Kuzmanić, nadučitelj u Opuzenu daruje kr. 5 fondu za udovice i sirote poginulih u ratu, da počast. uspomenu pokojne gospogje Skarić majke presv. gosp. dvorskog savjetnika M. Skarića.

VI. Popis
darova stiglih e. k. namjesništvu u Kninu za vojnike na ratistu.

(Prigodom Božića 1915 i Uskrsa 1916).
Trnbusi (Poljica) župski ured, dopriniješe obitelji subvencionirane vojnom pripomoći kr. 17 — župnik kr. 3.

Ravča, župski ured sakupljeno kr. 112.
Kast. Gomilica, župski ured kr. 16.
Čvrljevo-Lečevica, župski ured kr. 10.
Benkovač, Vujčić Paša Luka kr. 10.
Opuzen, namjesnici odjela financ. straže kr. 11.

Smilčić, Tebaldi Giuseppe kr. 10.
Biograd, namjesnici odjela fin. str. kr. 10:10: Gjođaš Stjepan financ. pregl., Geić Fabijan financ. nadstr., Pinjatelj Ivan financ. nadstr., Mirković Ivan financ. str., Malić Ivan financ. str. po kr. 2 svaki.

Erečnogovi, sakupljeno kr. 316:74, i baš: po glavaru odlomka Gornje Ledence kr. 36 — od uprave pučke škole u Matu kr. 9:08 — od općine u Luštici kr. 120 — od župnik, Čotić don Iva u Krašiću kr. 10 — u selu Savina kr. 84:70, dopriniješe: Ivanković Zorka kr. 10 — po kr. 5 iguman O. Milutin Radulović, protosingilj Makarije Milanović — po kr. 4 Bonatorin Pasko, Valentić Mile, Danilović Pero, Gjuranović Milosav — po kr. 3: Radanović Jovo, Dabižinović Jovo — po kr. 2: Berberović Nikola, Kovačević Anđe, Bačenić Andrija, Baničević Kuda, Čorović Mare, Lepetić Gjula, Kukavica Gjuro, Parković Rade, Miljević Kost, Matković Veljko, Savo, Gokjović Olga, Radojević Krsto, Čorić Milka, N. N. — po kr. 1 Jelčić Mitar, Vujošević Ivan, Kovačević Gjene, Vučković Nane, Čorović Niko, Tomašević Jovanka, Simić Pavle, Golubin Savela, Gokjović Gligo, Zanetović Kate, Danilović Gospava — ostalo u manjim iznosima — u selu Mokrine na 2 decembra 1915 kr. 66:96, dopriniješe: po er. 2: Manojlović Vido, Gjurjević Nikola, Zabukošek žand. postovogja, Kornaž nasl. postov., Zabukošek Marija, Kosić Pero, Radanović Marko, Dabović Jovo, Terzović Tomo — Papan Miloš 1:50 — po kr. 1: Manojlović Gligo, Kosić Ilija, Jovo, Petijević Soke, Tušup Vule, Pešić Krsto, Kosić Luka, Lepetić Krsto, Stivo, Gjurjević Savo, Obrad Gjuro, Kukavica Krstina, Kosić Jevto, Terzić Nedjelko, Radovan, Gjuratović Simo, Kosić Todor, Praljanović Andrija, Lepetić Pero, Stanko, Romeo, Jovan, Jačeglav Marko, Kosić Vuko, Radanović Krsto Ilin, Radanović Obren, Čučković Gokjo, Vučković Novak, Mišević Stevan, Jovo, Pulajnović Nikola, Lepetić Luka, Obren po Lazarević, Popović Desanka — ostalo u manjim iznosima.

Gornjeselo na Solti, župski ured sakupljeno izmegju pučanstva župe kr. 140.

Vis, sakupljeno u općini kr. 466:20.
Sućuraj, sakupljeno u općini kr. 32.

Starigrad, sakupljeno u općini kr. 133:80, dopriniješe:

Općina kr. 20 — po kr. 5: Ružević dr. Petar, samostas Dominikanaca, Vranković Vladimir — po kr. 4 Bervaldi Ante, Gelineo Bervaldi P., Dulčić Petar — po kr. 3 Castrapelli I. M., Dulčić Mijo, D. Juraj — po kr. 2 Vranjican don Dinko, Kolniza Petar, Selem Toma, Covacevič Petronilla, Devlahović Roko, Villio Vincenzo, Boglich Nicolò, Marcovih Stefano, Botteri Vincenzo, Soljan Frane, Ijekarna Ljubić, Kunčić Petar, Petravić Stjepan, Maroević Marijan, Soljan Marin, Petar, Kožna žena Petra, Mihovil — po kr. 1 Draganić P., Ilić Frano, Dostinić Nikola, Zaninović Ante, Gluhich Stefano, Zavitoe Niccolò, Rossini Juraj, Karlovac Ante, Marcovih Giovanni, Pavicich Gio., Gelineo Pietro, Skarpa M., Soljan Ivan, Marga ud. pok. Jakova, Dulčić Ivan, Marin, Vicko, Petar, Jakov, Vicko, Andrija, Ante, Petar, Vica ud. pok. Stipe, Soljan Stjepan, Dulčić Jakov, Josip, Kovačević Marin, Soljan Mihovil, Nikola, Luka, Marin, Hlapčić Manda, Soljan Kate žena Jakova, Matij, Petar, Juraj, Luka, Vicko, Ante — ostalo u manjim iznosima.

P. ag. natpop don Hinko Brnetić, sakupljeno u župi Gorice kr. 4:04.

(Slijedi).

Telegrami Uredništva.

Telegraphien-Korrespondenz-Bureau.
Izvjestaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.
BEČ, 5. Službeno se javlja:
„5. maja 1916:
Rusko bojište.

Naši su letoci prekojuče obasuli bombama željezničko raskršće kod Ždolbunowo, na jugu Rowna. Na zgradama željezničke stanice, radionicama, na materijalu za voženje i na napravama tračnica opažena su pogaganja. Mnogo se zgrada zapalilo. Juče je opet svuda ponarasila topovska djelatnost. Mnogo puta bilo je i čarkanja prednjeg polja.

Talijansko bojište.
Na Rombonu naše čete, poslije jake artiljerijske pripreme, izagnashe neprijatelja iz mnogih pozicija; zarobiše preko 100 Alpina, izmegju kojih 3 oficira, i zaplijeniše 2 mitraljeze. U području Marinolade, obnoć suzbijeno je slabije neprijateljsko odjeljenje na istočnom obronku Sasso Undico. Inače bilo je samo umjerene artiljerijske djelatnosti.

Jugo-istočno bojište.
Ništa novo.
Zamjenik poglavice generalnog štaba v. Höfer podmaršal.

Dogagjaji na moru.
Na 4 maja prije podne naši su idroplani bombardovali Valonu, a poslije podne Brindisi. U Valoni pogogjene su više puta uspješno baterije, lučke naprave i letilište. U Brindisi opaženo je da su više puta pogogjeni željeznički vozovi, zgrade željezničke stanice, skladišta i u arsenalu jedan gusti skup razarača, koji su ležali na okupu. Više je bomba puklo u gradu. Neprijateljska letjelica, koja se uzdigla na obranu, odmah je proćerana. Na povratku sretoshe daleko na moru krstaricu „Marco Polo“ te su uspješno pucale iz mitraljeza na vojsku, koja je bila okupljena na palubi. Unatoč žestokoj obranbenoj vatri sve su se naše letjelice povratile čitave iz Valone i iz Brindisi.

Zapovjedništvo flote.
BEČ, 6. Službeno se javlja:
„6. maja 1916.
Rusko bojište.

Čete vojske Nadvojvode Josipa Ferdinanda istrijebiše Ruse iz šumice, koja leži neposredno ispred fronte na jugo-zapadu Olyke Inače nema nikakvih osobitih dogagjaja.

Talijansko bojište.
Borbena djelatnost bijaše uopće slabija. Bio je odbijen neprijateljski protunapad na poziciju, koju smo zauzeli na Rombonu. Isćerali smo Talijane iz njihovih izbočenih opkopa na sjeveru naše naprave Lusern na zaravanku Lavarona.

Jugo-istočno bojište.
Nema promjene.
Zamjenik poglavice generalnog štaba v. Höfer podmaršal.

Izvjestaji njemačkog velikog glavnog stana.
BERLIN, 5. Wolff Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 5 maja 1916.
Zapadno bojište.

I juče je borbeno djelatnost na engleskoj fronti, izmegju Armentieresa i Arrasa bila živahna. Kod Givenchy-en-Gohelle razvile su se borbe s ručnim granatama o lagumsku jazbinu, u kojoj se neprijatelj prolazno mogao održati. Na jugu Somme, obnoć, prodrla su njemačka izvidrička odjeljenja u neprijateljske pozicije, odbila su protuudarac i zarobila jednog oficira i 45 momaka. Na lijevoj strani Meuse prodriješne naše čete u francusku pomaknutu obranbenu napravu, na zapad Avocourta, koju je neprijatelj pod pritiskom naše vatre, morao napustiti; porušio je, pak, po planu, opet odstupiše od nje. Na jugoistoku Haucourta zauzeli su mnogi francuski opkopi, i odvedeno je zarobljenika. Protiv zapadne padine Homme Morta potpuno je propao obnovljeni neprijateljski napad. Na desnoj strani Meuse, osobito obnoć, artiljerijska je djelatnost bila jaka. Eskadra njemačkih letjelica bacila je obilato i uspješno bombe na željezničke naprave u dolini Noblette, i u dolini Auve, u Šampanji, kao i na luke letjelica u Suippesu.

U aprilu, na zapadnoj fronti, oboreno je paljbom 36 neprijateljskih letjelica, naprama tome mi izgubismo 22 letjelice.

Istočno i balkansko bojište.
Ništa osobito važno.

BERLIN, 6. Wolff Bureau javlja:
Veliki glavni stan, 6 maja 1916.
Zapadno bojište.

Preduzeće naših patrola na jugo-istoku i jugu Armentieresa imala su uspjeha. Iznijeli smo nekoliko zarobljenika i zaplijenili dvije mitraljeze i dvije sprave za bacanje mina. Glatko smo odbili engleski napad kod Givenchy-en-Gohelle. U Argonnama se izjalovilo oveće preduzeće francuskih patrola. Na lijevoj obali Meuse, u kraju Haucourta, nastavljaju se artiljerijske i

pješacke b...
koliko usp...
rednik Fra...
netona ne...
te je bio...
oficira. U...
noć mnog...
h je gon...
spremljen...
Isto...
Prilič...
Ba...
Jeda...
svoga p...
vijesti ob...
IZVJEŠT...
CAR...
Na...
Nem...
Na...
U ce...
nje i nep...
Na...
Sa...
Minis...
od...
BEČ...
je na čast...
na kojem...
zajedničk...
maljski n...
i obrtnič...
Min...
rom, u k...
Ugarske...
dom, na...
ske, te r...
„M...
još učiti...
protivnic...
su predu...
hladno...
kodu bo...
dosadašn...
vrela, m...
ne dvou...
onih mi...
Ka...
mo da...
izgubiti...
šete rat...
i sretnij...
ka utvr...
slobode...
i bistrog...
Ni...
liko uvj...
Vi...
nijeti so...
nalazi s...
čko zdr...
pruži...
znim d...
za djela...
sve po...
u veliku...
du potp...
eaje sro...
bugarsk...
nanda, a...
nike...
P...
van M...
je sjaj...
jesti r...
i dana...
je, da...
Momčić...
znala p...
podupri...
poklon...
ugarski...
austrijs...
rudijske...
ruski...
jugu i...
izmegju...
ov sve...
brog o...
dravlje...
olagoc...
Svi na...
odasala...
poslije...
Odg...
ameri...
pritaj...
mornic...
„Suss...
povije...
nu la...
Nota...
ne Dr...
da sp...
novlje...
određ...
ratu...
postu...
sret...
konc...
čenje...
ko s...
drug...
stvu...
snag...

venom Križu i baš uračunano je za Crveni Križ od doprinositelja: Boban Mihajlo kr. 10 — Biluš Antun 2:50 — Sanić Simun 2:50 — Batinić Petar 2:50 — Brkanović Antun 2:50 — Marušić Silvester 2:50 — Kljaković Simun 2:50 — Boljat Luka 2:50 — Škarica Marin 2:50 — Aranza Damijan 2:50 — Jurela Tomo 5 — Romac Ivan 5 — Anarić Antun 4 — Gabrićević Nikola 2 — Križanac Frano 2 — Stažić Juraj 2 — Velić Duje 2 — Jurić Simun 2 — Baučić Nikola 2 — Ricor Antun 2 — Ribičić Božo 2 — Balarin Ivan 1 — Cijetić Stanko 1 — Novak Iginio 0:50 — Pavić Duje 2:50 — Ježinić Josip 2:50 — Babić Mate 2:50 — Brzić Mate 2:50 — Stančin Petar 2:50 — Filipović Lovre 5 — Morić Jakov 4 — Večernik Vjekoslav 2:50 — Kanžia Savino 2:50 — Leontić Ernest 2:50 — Britvić Antua 2 — Žizan Ivan 2 — Rakić Andrija 2.

Orebić, neki općinari, mješte suhog voća u naravi za vojne darovaše kr. 3:90.

Skradina, od mjesnog odbora Crvenog Krsta kr. 188:36, i baš: kod skladišta duhana u Sradinu nagjeno u skrabici dne 11 decembra 1914 kr. 24, dne 18 decembra 1914 kr. 25, dne 19 decembra 1914 kr. 3 — sakupio g. Paval Dražić od G. Fra Slavica Simun kr. 5 — Pešl Alois 5 — Dražić Paval 5 — Roško Ante 2 — Guberina Marko 2 — Vuković Ivan 2 — Predao g. Ernest Liebl: mlodare sakupljene od Pave Dražić, Vice Gatara, Aleksandra Lelas, Ernst Liebel, Josip Martinović, Stjepan Kelava, Ljudevit Baričić, Vukoje-

vić Nikola, Krševan Vrankalj, Vjekoslav Pešl, Ivan Vuković i Juraj Milat, ukupno kr. 32. — Doprinosa zube Dubravice kr. 61:36, dopriniješe: Skorić Kata p. Jure kr. 1 — Vranjić Joso glavar 1 — Vranjić Jure p. Ante 1 — Vranjić Mate Paškov 0:30 — Marić Joka Androva 1 — Bagić Ivo p. Mata 1 — Vranjić Kata Paskova 0:10 — Vranjić Zorka Stjepanova 0:60 — Vranjić Niko p. Sime 0:60 — Baričić Ante Antin 1 — Vranjić Božo p. Nika 1 — Urukalo Mara Jovanova 0:40 — Tračić Stefan p. Stevana 0:40 — Dobrijević Jovo p. Jova 0:30 — Dobrijević Damjan p. Nika 1 — Dobrijević Jovo p. Gjura 0:40 — Dobrijević Petar p. Tode 0:50 — Dobrijević Ilija Gjurov 0:20 — Dobrijević Gjuro p. Stojana 0:60 — Dobrijević Marija Petrova 0:40 — Dobrijević Stana p. Spira 1 — Dobrijević Ilija Nikov 0:30 — Dobrijević Anica Spirova 0:20 — Dobrijević Lazo p. Stojana 0:60 — Dobrijević Stojan Mitrov 0:20 — Dobrijević Mare Glišova 0:40 — Dobrijević Mare Grgova 0:40 — Sladić Josip p. Lipa 0:40 — Sladić Ilija p. Luke 0:30 — Sladić Marko Nikov 0:40 — Sladić Ana Markova 0:40 — Sladić Manda Markova 0:40 — Sladić Filip p. Jakova 2 — Sladić Grgo p. Iva 1 — Sladić Niko p. Petra 1 — Sladić Matija Stjepanova 0:20 — Sladić Ivan p. Josipa 0:60 — Sladić Stipan p. Nika 0:30 — Sladić Ivan p. Paška 1 — Sladić Stjepan p. Paška 1 — Crkovičnarstvo Plastovo 0:40 — Vranjić Božica Blaževa 0:40 — Gardijan Božo p. Nika 0:20 — Trnićić Stevan

Markov 0:30 — Gardijan Mato Gojatić 0:50 — Banić Niko p. Josipa 1 — Kisić Paško p. Mata 1 — Skorić Pera ž. Iva 1 — Skelin Ana Markova 0:60 — Skorić Marija Simova 1 — Banić Ana p. Iva 1 — Banić Maša ž. Josipa 0:60 — Banić Manda ž. Jerka 0:40 — Banić Jure p. Iva 1 — Grozdanić Perka ž. Toma 0:40 — Grozdanić Filip p. Petra 0:60 — Grozdanić Stana Simova 1 — Jurić Frano p. Mata 0:40 — Grozdanić Kata ž. Andra 1 — Skorić Sime p. Nika 0:60 — Grozdanić Mijo p. Jure 1 — Grozdanić Manda ž. Mata 0:20 — Skorić Kata Paskova 0:20 — Skorić Maša Paskova 0:20 — Skorić Mato p. Luke 1 — Rajčić Ika žena Jare 0:60 — Gundić Marko listonoša 0:66 — Gundić Marta Mijina 0:40 — Gajdić Kata Ivova 0:40 — Gajdić Jure p. Nika 0:30 — Jelčić Božica ud. p. Ljube 0:10 — Skorić Kata ž. Božova 1 — Šišak Sime p. Iva 0:60 — Skorić Tomica ž. Mata 0:40 — Lača Stana p. Luke 1 — Mijić Mada Vicina 0:50 — Mijić Mijo Matov 0:50 — Skorić Ivan p. Sina 1 — Kisić Mile, posjednik 4 — Feranda Erminija, učiteljica 2 — Feranda Ivan 2 — Klarić Jerko p. Ante 2 — Grozdanić Mato p. Jure 0:40 — Banić Mara p. Mata 0:60 — Mijić Stana p. Sime 0:50 — Jurić Anica Perova 1. — Predao Franjo Tabula, seoski glavar iz Gačeljezi, sakupljeno megu svojim seblanima u hrani što se je pak unovčilo te se je dobila svota od kruna 22.

Markov 0:30 — Gardijan Mato Gojatić 0:50 — Banić Niko p. Josipa 1 — Kisić Paško p. Mata 1 — Skorić Pera ž. Iva 1 — Skelin Ana Markova 0:60 — Skorić Marija Simova 1 — Banić Ana p. Iva 1 — Banić Maša ž. Josipa 0:60 — Banić Manda ž. Jerka 0:40 — Banić Jure p. Iva 1 — Grozdanić Perka ž. Toma 0:40 — Grozdanić Filip p. Petra 0:60 — Grozdanić Stana Simova 1 — Jurić Frano p. Mata 0:40 — Grozdanić Kata ž. Andra 1 — Skorić Sime p. Nika 0:60 — Grozdanić Mijo p. Jure 1 — Grozdanić Manda ž. Mata 0:20 — Skorić Kata Paskova 0:20 — Skorić Maša Paskova 0:20 — Skorić Mato p. Luke 1 — Rajčić Ika žena Jare 0:60 — Gundić Marko listonoša 0:66 — Gundić Marta Mijina 0:40 — Gajdić Kata Ivova 0:40 — Gajdić Jure p. Nika 0:30 — Jelčić Božica ud. p. Ljube 0:10 — Skorić Kata ž. Božova 1 — Šišak Sime p. Iva 0:60 — Skorić Tomica ž. Mata 0:40 — Lača Stana p. Luke 1 — Mijić Mada Vicina 0:50 — Mijić Mijo Matov 0:50 — Skorić Ivan p. Sina 1 — Kisić Mile, posjednik 4 — Feranda Erminija, učiteljica 2 — Feranda Ivan 2 — Klarić Jerko p. Ante 2 — Grozdanić Mato p. Jure 0:40 — Banić Mara p. Mata 0:60 — Mijić Stana p. Sime 0:50 — Jurić Anica Perova 1. — Predao Franjo Tabula, seoski glavar iz Gačeljezi, sakupljeno megu svojim seblanima u hrani što se je pak unovčilo te se je dobila svota od kruna 22.

Crkvice, sakupljeno u Krivosijama od

Crkvice, sakupljeno u Krivosijama od

Za uvrstbu Oglasa u zadnju stranicu valja se obratiti Uredu „Objavitelja Dalmatinskoga“ u Drnišu. — Per l' inserzione degli Avvisi nell' ultima pagina rivolgersi all' Ufficio dell' „Avvisatore Dalmato“, Drni

LOVORIKOVO LIŠĆE SUHO

Trebam više vagona lovorikova lišća suhog. Plačam na svakomu kolodvoru ili štaciji u Dalmaciji za 100 kila 36 kruna.

Mustru, kako treba da se suši, na zahtijev šaljem odmah.

FRANZ STULLER
Trgovac
Vrhnika (Kranjska).

FRATELLI MANDEL & NIPOTE
BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici
Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccomandabili: *Lettere di pegno 4 1/2 del Credito fondiario dalmato* *Obbligazioni provinciali dalmate 4 1/2*. *Lettere di pegno 4 1/2 o 4 1/2 della Banca Commerciale di Budapest.* — *Lettere di pegno della Cassa di risparmio di*

Budapest 4 1/2. — *Prestito ferroviario Bulgare al 6 e 5 1/2*. — *Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4 1/2* ecc.

ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.

CEDE Cartelle di lotteria, verso pagamento a rate mensili. — Raccomandabili: *Città di Vienna 1874* Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor 20

Credito fondiario Austr. 3 1/2. Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10.

Credito Mobiliare Aust 1853. Vinc. princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20.

Banca Ipotecaria Ungherese 4 1/2. Vinc. princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10.

Lotti turchi 1870 da f.chi 400. Vinc. princ. f.chi 600.000, in rate mensili di Cor. 8.

Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane e Ungherese. Vinc. princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6. Singole cartelle Cor. 2 ecc.

ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4 1/2.

RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni d'incasso, versamenti e di richieste dei propri clienti, senza alcuna spesa

ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.

ASSUME Assicurazioni nei rami: *Incendi, Vita, Accidenti, Furto con incasso*, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

Primaju se oglasi na četvrtoj stranici uz umjerenu cijenu.

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

LAHOV

R. VLAHOV

ZARA

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

Sve predmete za racijonalno **peradarstvo**.

Ograničeni broj sauskih koza.

Može se nabaviti kod

UZORNE PERADARNE na Brodarici kod Zadra,

nagradjene I. nagradom na XIV. internacionalnoj izložbi u Beču i t. d.

jaja za razplod:

Orpington, Rhode Island, Leghorn, Plymouth Rocks, Langshan, Wyandottes i Sulmtaler tucet: 10 K; Brahma: 16 K; Bronz. vel. tuka: 24 K; Emdenskih gusaka: 36 K.

Sve franko Peradarna, uz pouzeće ili isplatu unapried.

Sprave za leženje pilića, ulista.

TRAŽIM I PREUZIMLJEM ZASTUPANJE

podobnih trg. obrtničkih firma za Porenje (Rheinland) i za Vestfaliju, event za svu Njemačku, bilo odmah bilo za poslije rata.

Johann Korn, Köln a Rhein.

Si accettano avvisi in quarta pagina a prezzi modici.

Sve predmete za racijonalno **pčelarstvo**.

TRAŽIM I PREUZIMLJEM ZASTUPANJE

Si accettano avvisi in quarta pagina a prezzi modici.